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ПРО КРИТЕРІЇ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ БЕЗПЕКОВОГО 
СЕРЕДОВИЩА ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

 
Наводиться короткий аналіз існуючих методів та надаються окремі 

рекомендації щодо оцінки ефективності мережі центрів громадської безпеки 
об’єднаних територіальних громад. 
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Постановка проблеми.  
Як вже було сказано в попередніх роботах авторів, в умовах 

децентралізації, найбільш доцільним засобом забезпечення безпеки на 
територіях об’єднаних територіальних громад (ОТГ) є організація мереж 
Центрів громадської безпеки (ЦГБ). 

Центр громадської безпеки (центр безпеки громадян) є кооперованою 
будівлею, що включає в себе приміщення одразу декількох служб, які працюють 
у сфері забезпечення безпеки життєдіяльності населення (місцева пожежна 
команда та/або комунальна аварійно-рятувальна служба, підрозділи служби 
екстреної медичної допомоги, робоче приміщення для дільничного офіцера 
поліції). За потреби, та у разі доцільності, до складу ЦГБ можуть бути включені 
приміщення, для ведення діяльності іншими муніципальними службами, та 
приміщення для проведення різного роду громадських заходів [1]. 

Для розуміння сутності проблем, пов’язаних із організацією мережі ЦГБ 
необхідне більш детальне опрацювання питання  «оцінки ефективності ЦГБ».  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
 В роботі [2] описано методи оцінки ефективності пожежогасіння (на 
прикладі стацій метрополітену). Так, для оцінки ефективності використовується 
апарат Е-мереж, в основі якого лежить поява маркерів у часі відповідно до 
зміщеного розподілу Ерланга. Суть методу полягає в побудові імітаційної 
моделі надзвичайної ситуації (НС) на станції метрополітену, де основними 
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складовими є події та умови, за яких ці події відбуваються, таким чином модель 
включає в собі всі можливі сценарії подій, що можуть відбуватись під час НС і 
таким чином, маючи середній час, що витрачається на ту чи іншу подію 
можливо вирахувати загальний час НС або її окремого відрізку. В інших 
дослідженнях також розглядаються питання економічної та екологічної безпеки, 
енергоефективності архітектурних рішень тощо, які більш детально 
представлено далі. 

Метою публікації  є дослідження існуючих методів оцінки ефективності 
архітектурних об’єктів та виділення методу, який може бути застосований для 
оцінки ефективності та оптимізації ЦГБ.  

Виклад основного матеріалу.  
Головною задачею ЦГБ являється забезпечення безпеки на території ОТГ, 

тож можна сказати, що рівень ефективності ЦГБ рівноцінний рівню безпеки на 
території ОТГ. В роботі [3] одними з елементів забезпечення безпеки ОТГ є 
Економічна безпека та Екологічна безпека. Енергоефективність, важливість якої 
було підкреслено в попередніх роботах [4], є одним з параметрів ЦГБ, що 
стосується обох вищевказаних елементів забезпечення безпеки ОТГ, адже 
енергоефективність будівлі дозволяє скоротити витрати на її утримання, що 
покращує економічну ситуацію ОТГ, та за рахунок зменшення споживання і як 
наслідок виробництва енергоресурсів, зменшити негативний вплив на 
екологічну ситуацію ОТГ.  

В роботі [5] писано метод критеріальної оцінки енергоефективності та 
екологічності архітектурних об’єктів за допомогою функції бажаності 
(корисності) Харрінгтона. Дана методика оцінки енергоефективності та 
екологічності будівель на основі оцінок впливу будівель за допомогою 
узагальненої функції бажаності Харрінгтона дає можливість універсалізації 
загального підходу до проблеми оцінки ефективності різних за призначенням 
існуючих об’єктів  і об’єктів, що знаходяться на стадії проєктування, а також 
дає можливість дослідження оптимізації як самих методів порівняння, так і 
процесу розробки нових будівель. Замість звичайного порівняння, параметри 
систем переводяться в числові значення, потім обробляються і на основі 
оброблених даних отримується загальний коефіцієнт системи.  

Побудова даної узагальненої функції базується на ідеї перетворення 
натуральних значень часткових відгуків у безрозмірну шкалу бажаності. 
Значення часткового відгуку, переводиться в безрозмірну шкалу бажаності та 
позначається через di (i = 1, 2, ..., n) і називається частковою бажаністю. За 
основу береться одна з логістичних функцій Є. К. Харрінгтона – так звана 
«крива бажаності». 
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Таким чином, авторами роботи [5] запропоновано формування системи 
критеріальної оцінки екологічності архітектурних рішень на основі 
узагальненого показника бажаності S, який враховує вплив n факторів, що 
розраховується за допомогою вагової функції оцінок за категоріями, із 
урахуванням коефіцієнтів вагомості кожної категорії. 

При врахуванні коефіцієнтів вагомості в функції постає питання шляху їх 
визначання. Авторами роботи [5] зазначено, що на сучасному етапі доцільним є 
застосування експертного методу визначення вагових коефіцієнтів, що 
базується на досвіді та інтуїції фахівців-експертів. 

В роботі [6] описано спосіб визначення ефективності архітектурно-
планувального рішення архітектурного об’єкта методом МАІ за допомогою 
програми Visual Basic 2010 на прикладі проєктів реконструкції планувальної 
структури дворового простору. 

Першочергово, автором роботи [6] було побудовано ієрархічну структуру 
задачі визначення ефективності проектів з реконструкції дворового простору, 
що складається з трьох ієрархічних рівнів - мети, мір організації і критеріїв 
оцінки та альтернативних проєктів. 

На I рівні ієрархії знаходиться головна мета системи - виявлення 
найбільш ефективного проєкту. У якості цільової функції розглядається 
безрозмірна величина, отримана шляхом лінійної згортки оцінок по кожній 
складовій критеріїв другого рівня (мір організації). 

На II рівні ієрархії складовими є критерії оцінки. Для визначення ваги тієї 
чи іншої функції в проекті вводяться підрівні, тобто функції включають в собі 
міри організації дворового простору і критерії всередині них. У кожному з 
трьох ступенів розглядаються свої критерії і знаходяться їхні пріоритети щодо 
глобальної мети. Проводяться оцінки розглянутих альтернатив по кожному з 
критеріїв. Далі в запропонованій декомпозиції розглядаються ваги критеріїв 
всередині мір організації та вираховуються оцінки цих мір організації для 
кожної з альтернатив. 

Складовими III рівня ієрархії є варіанти досягнення мети - проекти, які 
запропоновано до порівняння. 

Для прискорення обчилень, автором роботи [6] було використано 
програму Visual Basic 2010  і розроблено функції для подальших обчислень і 
визначення найбільш ефективного архітектурно-планувального рішення. Також 
там було зазначено, що оцінка ефективності архітектурно-планувальних рішень 
може відбуватись із врахуванням вартості реалізації проєктів, що 
розглядаються. 
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Вищенаведену методику можна вважати ефективною, але її використання 
є доцільним  лише під час практичної діяльності за наявності декількох 
варіантів проєктних рішень того чи іншого окремо взятого архітектурного 
об’єкта. 

В роботі [7] розглядається метод вирахування часу прибуття рятувальних 
підрозділів з місця їхньої дислокації до місця надзвичайної події, з подальшою 
оцінкою ефективності підрозділів, виходячи з результатів обчислення. Так, 
авторами було виділено параметри, що впливають на час прибування 
рятувальних підрозділів на місце події. Час же прибуття рятувальних 
підрозділів на місце події пропонується за допомогою цільової функції 
 

 
 

де p1 – відстань від рятувального депо до найвіддаленішого  населеного  
пункту  зони обслуговування; p2 – швидкість руху рятувальної техніки, яка, в 
свою чергу, описується функціональною залежністю обмежень: 

 
 

 
де k1 – обмеження швидкості технічними характеристиками 

автомобіля; k2 – обмеження швидкості залежно від періоду доби; k3 – 
обмеження швидкості залежно від погодних умов; k4 – обмеження швидкості 
умовами транспортно-дорожньої мережі.  

Враховуючи той факт, що час прибуття пожежної команди на місце 
виникнення НС є нормованим відповідно до ДБН Б.2.2-12 2019 «Планування і 
забудова територій» [8] та має враховуватись під час проєктування ЦГБ, оцінка 
ефективності мережі ЦГБ за даною методикою не є доцільною.  
 Окремо слід розглянути можливості використання системного підходу до 
питань оцінки ефективності проектних рішень при побудові мереж ЦГБ. Так, у  
попередніх роботах авторами було вказано, що безпекове середовище може 
розглядатися як підсистема загальної демоекосистеми [9,10,11,12], невід’ємною 
складовою якої є ЦГБ.  

У роботі [9], поряд з іншими, було визначено один із принципів 
системного підходу в архітектурі – принцип «цілісності і компактності». Даний 
принцип визначає, що просторова форма об'єкта, яка найбільш повно відповідає 
функції цього об'єкта, має найбільшу компактність зв’язків між її елементами. 

Саме на основі вказаного підходу в роботі [13], на прикладі рекреаційних 
систем, було сформовано критерій якісної функціональної організації системи, 
який дозволяє оптимізувати функціональну, та як наслідок і планувальну, 
структуру системи. В його основу покладено розподіл всіх видів діяльності 
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рекреаційної системи на дві групи - нормовані (прагнуть до оптимуму) і 
комунікаційні (прагнуть до мінімуму). 

Виходячи із принципу інваріантності структури, можна припустити що 
критерій, що базується на принципі компактності на прикладі безпекових 
систем матиме вигляд: 

 
 
або 

 
де 
j=1,2, ... ,m;  i=1,2, ... , n; 
R - фактичні (проектні) параметри i-го виду безпекової діяльності;  
С - кількісна характеристика j-го виду комунікаційних процесів; 
γ - коефіцієнт співрозмірності j-го виду комунікаційних процесів; 
φ - коефіцієнт співрозмірності і-го виду безпекової діяльності. 
Якщо нормовані R і комунікаційні C види діяльності системи виразити 

через одиницю виміру та співрозмірності – «людину», то вираження критерію 
оптимальності (Ф) матиме вигляд: 

 

 
 
де ,  - показники зайнятості населення в i-му виді безпекової 

діяльності, j-му виді комунікацій; 
 ,  - коефіцієнти (безрозмірні множники), які відображають 

вагомість однієї людини, зайнятої в i-му виді безпекової діяльності, j-му виді 
комунікацій; 

  - сумарний приведений кількісний показник по всіх видах 
безпекової діяльності безпекової системи; 

 - те ж саме по всіх видах комунікацій. 
Перевірити дієвість вищевказаних формул є можливим завдяки 

моделюванню умовних надзвичайних ситуацій в середовищі громади. В 
попередніх роботах авторами було розроблено схему локальної мережі ЦГБ на 
прикладі Пісочинської ОТГ, Харківського району, Харківської області (рис. 1). 
Уводимо певні обмеження задачі, а саме за різновид надзвичайної ситуації 
беремо – пожежну безпеку. Також уводимо поняття – «імовірне місце 
виникнення пожежі». Виходячи із містобудівної ситуації припускаємо, що 
одним із найбільш ймовірних місць виникнення пожежі в Пісочинській ОТГ 



Просторовий розвиток 237

може бути складська будівля, що знаходиться в мікрорайоні «Мобіль» селища 
Пісочин (рис. 2). 

Рис. 1. Схема локальної мережі ЦГБ на прикладі Пісочинської ОТГ, Харківського району 
Харківської області. 

 
При виникненні НС для її ліквідації буде задіяний пожежний загін ЦГБ, 

що знаходиться в селищі Пісочин. Шляхів слідування пожежної команди до 
місця виникнення НС може бути три, довжина яких становить:  2,3км, 2,7 км та 
3,6 км. Значення Niki по цих варіантах приймаємо умовно однаковим, тобто Niki 
=const. Однією з стандартних пожежних машин є ЗІЛ-130 (АНР-40), яка може 
вмістити команду до 9 людей, тож ця кількість може бути прийнята за кількість 
людей в пожежній команді Nj(1)= Nj(2)= Nj(3)= 9 чол. [14].  

 

Рис. 2. Мапа маршрутів слідування пожежної команди до місця виникнення  
надзвичайної ситуації 
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Витрата палива машини становить 39,0 літрів бензину А-92 на 100 км 
пробігу[15], тобто 0,39 л/км. Враховуючи ціну бензину А-92 на момент 
написання статті - 53,67 грн/л, вартість 1 км дороги буде становити 
53,67х0,39=20,93 грн/км (без врахування витрат на обслуговування 
транспортного засобу).   

Тепер можна визначити приведені затрати на доставку 1 людини 
пожежної команди до місця виникнення НС, по варіантах: 

 
 (1) = (20,93х2,3):9=5,35; 

 (2) = (20,93х2,7):9=6,28; 

 (3) =(20,93х3,6):9=8,37; 

За еталон Кет приймаємо найменше значення KNj  , тобто  KNi(1). 
Виконуємо процедуру вираховування і ранжування поправочних коефіцієнтів 
вагомості по варіантах: 

 
Kj(1)=5,35:5,35=1, Kj(2)=6,28:5,35=1,17, Kj(3)=8,37:5,35=1,56 
 
Далі за формулою (6) визначаємо значення критерію оптимальності по 

кожному варіанту: 
 
 Ф(1) =9х1=9; Ф(2) =9х1,17=10,53; Ф(3) =9х1,56=14,04. 
 
Відносна ефективність кожного варіанту складатиме: 
 
 Фв(1) =100%; Фв(2) =117%; Фв(3) =156%. 
 
Таким чином, спираючись на наведені вище розрахунки, можна 

стверджувати, що перший маршрут слідування пожежної команди буде 
найбільш ефективний. 

При розрахунках другої ситуації також вводяться обмеження задачі, тут 
різновидом надзвичайної ситуації беремо – безпеку прав і свобод громадян. 
Також уводимо поняття – «імовірне місце виникнення правопорушення». 
Виходячи із містобудівної ситуації припускаємо, що одним із найбільш 
ймовірних місць виникнення правопорушення в Пісочинській ОТГ може бути 
на території санаторію «Роща», що знаходиться на вулиці Санаторній селища 
Пісочин (рис.3). 

При виникненні правопорушення буде задіяний оперативний підрозділ 
поліції з ЦГБ, що знаходиться в селищі Пісочин. Шляхів слідування підрозділу 
до місця правопорушення може бути три, довжина яких становить:  1,7км, 1,9 
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км та 2,1 км. Значення Niki по цих варіантах приймаємо умовно однаковим, 
тобто Niki =const.  

 

Рис. 3. Мапа маршрутів слідування підрозділу поліції до місця правопорушення 
 

Однією з стандартних поліцейських машин, що використовуються для 
комплектування ЦГБ є Renault Duster (версія 4х2 1.6, МТ) [16]. Оперативний 
підрозділ поліції зазвичай складається з двох людей, тому Nj(1)= Nj(2)= Nj(3)= 2 
чол. Витрата палива машини становить 7,5 літрів бензину на 100 км 
пробігу[16], тобто 0,075 л/км. Враховуючи ціну бензину А-92 на момент 
написання статті - 53,67 грн/л, вартість 1 км дороги буде становити 
53,67х0,075=4,03 грн/км (без врахування витрат на обслуговування 
транспортного засобу). 

Тепер можна визначити приведені затрати на доставку 1 людини 
поліцейського загону до місця правопорушення, по варіантах: 

 
 (1) = (4,03х1,7):2=3,42; 

 (2) = (4,03х1,9):2=3,83; 

 (3) =(4,03х2,1):2=4,23; 

За еталон Кет приймаємо найменше значення KNj, тобто  KNi(1). 
Виконуємо процедуру вираховування і ранжування поправочних коефіцієнтів 
вагомості по варіантах: 

 
Kj(1)=3,42:3,42=1, Kj(2)=3,83:3,42=1,12, Kj(3)=4,23:3,42=1,24 
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Далі за формулою (6) визначаємо значення критерію оптимальності по 

кожному варіанту: 
 

Ф(1) =2х1=2; Ф(2) =2х1,12=2,24; Ф(3) =2х1,24=2,48. 
 

Відносна ефективність кожного варіанту складатиме: 
 

Фв(1) =100%; Фв(2) =112%; Фв(3) =124%. 
 

Таким чином, спираючись вказані вище розрахунки, можна стверджувати, 
що перший маршрут слідування поліцейського загону до місця правопорушення 
буде найбільш ефективний.  

При розрахунках наступної ситуації також вводяться обмеження задачі, 
тут різновидом надзвичайної ситуації обираємо – безпеку життя та здоров’я 
громадян. Також уводимо поняття – «імовірне місце виникнення потреби у 
першій медичній допомозі». Виходячи із містобудівної ситуації припускаємо, 
що одним із найбільш ймовірних місць виникнення пожежі в Пісочинській ОТГ 
може бути один з будинків житлового мікрорайону селища Пісочин (рис. 4). 
При виникненні НС для її ліквідації буде задіяний медичний персонал ЦГБ, що 
знаходиться в селищі Пісочин. Шляхів слідування автомобіля медичної 
допомоги до місця виникнення НС може бути три, довжина яких становить:  2,0 
км, 2,2 км та 2,3 км. Значення Niki по цих варіантах приймаємо умовно 
однаковим, тобто Niki =const. Однією з стандартних машин швидкої медичної 
допомоги є Ford Transit ACDD-02[17], яка може вмістити команду до 3 людей, 
тож ця кількість може бути прийнята за кількість людей в групі медичної 
допомоги Nj(1)= Nj(2)= Nj(3)= 3 чол. Однією з стандартних машин швидкої 
медичної допомоги є Ford Transit ACDD-02[17], яка може вмістити команду до 3 
людей, тож ця кількість може бути прийнята за кількість людей в групі 
медичної допомоги Nj(1)= Nj(2)= Nj(3)= 3 чол. Витрата палива машини становить 
10,5 літрів бензину на 100 км пробігу, тобто 0,105 л/км. Враховуючи ціну 
бензину А-92 на момент написання статті - 53,67 грн/л, вартість 1 км дороги 
буде становити 53,67х0,105=5,63 грн/км (без врахування витрат на 
обслуговування транспортного засобу). 

Далі можна визначити приведені затрати на доставку 1 людини групи 
швидкої медичної допомоги до місця виникнення НС, по варіантах: 

 
(1) = (5,63х2,0):3=3,75; 

(2) = (5,63х2,2):3=4,13; 
!"#
!"#



Просторовий розвиток 241

(3) =(5,63х2,3):3=4,32/ 

За еталон Кет приймаємо найменше значення KNj  , тобто  KNi(1). 
Виконуємо процедуру вираховування і ранжування поправочних коефіцієнтів 
вагомості по варіантах: 

 
Kj(1)=3,75:3,75=1, Kj(2)=4,13:3,75=1,10, Kj(3)=4,32:3,75=1,15 

 

Рис. 4. Мапа маршрутів слідування групи швидкої медичної допомоги на місце виклику. 
 
Далі за формулою (6) визначаємо значення критерію оптимальності по 

кожному варіанту: 
 

Ф(1) =3х1=3; Ф(2) =3х1,10=3,30; Ф(3) =3х1,15=3,45. 
 

Відносна ефективність кожного варіанту складатиме: 
 

Фв(1) =100%; Фв(2) =110%; Фв(3) =115%. 
 

Таким чином, спираючись на розрахунки, можна стверджувати, що 
перший маршрут слідування групи швидкої медичної допомоги буде найбільш 
ефективний.  

Наведені вище розрахунки вказують на те, що організація системи 
пожежної безпеки населення може піддаватися оптимізації з використанням 
принципу компактності, із залученням комунікаційних критеріїв ефективності. 
За допомогою даного методу, можуть бути попередньо напрацьовані карти 
оптимальних маршрутів слідування служб ЦГБ до тієї чи іншої частини зони 

!"#
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обслуговування ЦГБ задля скорочення часу прибуття та зменшення витрат на 
доставку персоналу служб ЦГБ на місце події. 

При цьому, тут доцільно також нагадати, що в попередніх роботах 
авторами, на основі аналізу нормативно-правової документації [8,18,19,20], 
було виділено оптимальні радіуси обслуговування ЦГБ – 3 км (або 2 км за 
умови відсутності поблизу підприємств з виробництвами категорій А, Б, В, що 
займають більше 50% всієї площі забудови) та оптимальний час прибуття 
представників служб ЦГБ до місця події: 7 хв для міста та 10 хв для сільської 
місцевості. Але відкритим залишилось питання, яких саме норм дотримуватись, 
відстані чи часу прибуття служб ЦГБ на місце події. При дотриманні норм часу, 
враховуючи обмеження швидкості руху автомобіля в межах населеного пункту 
50 км/год, зона обслуговування ЦГБ буде становити 5,83 км для міста та 8,3 км 
для сільської місцевості відповідно, а враховуючи що рух в сільській місцевості 
може відбуватись і поза межами населеного пункту з обмеженням швидкості 90 
км/год, дистанція може бути суттєво збільшена.  

Таким чином можна дійти висновку, що при формуванні мережі ЦГБ 
більш ефективним буде дотримання до норм радіусів обслуговування ЦГБ аніж 
часу прибуття команди на місце події, адже  вони мають менший показник, що в 
свою чергу скорочує час прибуття служб ЦГБ до місця події і час розвитку 
пожежі, хвороби, того чи іншого правопорушення, зменшуючи збитки завдані 
внаслідок події. 

Висновки. Загалом можна зробити висновок, що існує значна кількість 
різних методів з оцінки ефективності архітектурних об’єктів, які можуть бути 
використані під час проведення оцінки якості безпекового середовища. В роботі 
було розглянуто декілька із них, а саме: оцінка енергоефективності 
архітектурних об’єктів за допомогою узагальненої функції бажаності 
Харрінгтона, багатокритеріальна оцінка ефективності архітектурно-
планувального рішення архітектурних об’єктів за допомогою обчислень в 
програмі Visual Basic 2010, метод обчислення часу прибуття пожежної команди 
на місце виникнення надзвичайної ситуації та метод оптимізації архітектурних 
систем за допомогою критерію, що базується на системному принципі 
компактності. 

Останній з перелічених методів було використано для проведення 
розрахунків ефективності мереж ЦГБ на прикладі їх локальної мережі в межах 
Пісочинської ОТГ Харківської області з метою їх подальшої оптимізації. За 
допомогою даного підходу пропонується метод порівняльного аналізу варіантів 
комунікаційних мереж, побудований на загальносистемному принципі 
компактності. Окрім цього запропоновано розробляти карти оптимальних 
маршрутів слідування служб ЦГБ в ту чи іншу частину зони їх обслуговування, 
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що дозволить забезпечити скорочення часу прибуття та зменшення витрат на 
доставку персоналу служб ЦГБ на місце події. 

Також, було актуалізовано додатково питання нормативних обмежень, що 
мають базуються на двох типах їх кількісного вираження: радіус 
обслуговування та час прибуття служб ЦГБ на місце події. Було визначено, що 
більш ефективним має буде дотримання кількісних параметрів саме радіусів 
обслуговування ЦГБ, аніж часу прибуття команди на місце події, адже вони 
мають менший показник, що в свою чергу скорочує час прибуття служб ЦГБ до 
місця події і час розвитку події, зменшуючи збитки завдані внаслідок її 
виникнення. 
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ABOUT THE CRITERIA OF EVALUATING THE EFFICIENCY OF  

THE SAFETY ENVIRONMENT OF TERRITORIAL COMMUNITIES 
 
This scientific article concludes that there are a significant number of different 

methods for evaluating the efficiency of architectural objects, which can be used 
during the evaluation of the quality of the safety environment. Several of them were 
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considered in the work, namely: evaluation of energy efficiency of architectural 
objects using the generalized Harrington desirability function, multi-criteria 
evaluation of the effectiveness of the architectural and planning solution of 
architectural objects using calculations in the Visual Basic 2010 program, a method 
of calculating the time of arrival of the fire brigade to the scene of an emergency and 
a method of optimizing architectural systems using a criterion based on the system 
principle of compactness. 

The last of the listed methods was used to calculate the efficiency of public 
safety centers (PSC) networks on the example of their local network within the 
Pisochyn united territorial community (UTC) of the Kharkiv region for the purpose 
of their further optimization. With the help of this approach, a method of comparative 
analysis of communication network options built on the system-wide principle of 
compactness is proposed. In addition, it is proposed to develop maps of the optimal 
routes for following by the services of the PSC in one or another part of their service 
area, which will allow to reduce the time of arrival and reduce costs for the delivery 
of personnel of the PSC to the scene of the incident. 

Also, the issue of regulatory restrictions was additionally updated, which 
should be based on two types of their quantitative expression: radius of service and 
time of arrival of PSC services at the scene of the incident. It was determined that it 
would be more effective to observe the quantitative parameters of the service radius 
of the PSC, rather than the time of the team's arrival to the scene of the incident, 
because they have a lower indicator, which, in turn, reduces the arrival time of the 
PSC services to the scene of the incident and the time of the development of the 
incident, reducing the damage caused as a result of its occurrence. 

Keywords: emergency situation; network of public safety centers; criterion of 
safety environment efficiency. 
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